

ПРОТОКОЛ №1
заседания Общественного Совета по развитию малого и среднего
предпринимательства при главе МО
город Медногорск

г. Медногорск

25 марта 2024 г.

Всего членов совета - 21
Присутствует – 12 (список прилагается)
Приглашенные – 2 (список прилагается)

Председествовал: глава муниципального образования город Медногорск - Нижегородов Андрей Викторович
Секретарь: главный специалист отдела по экономике, торговле и развитию предпринимательства и туристической деятельности - Абуркина Татьяна Васильевна

Повестка заседания:

1. Об итогах оказания мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в 2023 году.
2. Об утверждении плана работы Совета на 2024 год.
3. Об обязательной проверке маркированной продукции перед продажей с 1 апреля 2024 года.
4. О текущей ситуации на рынке труда на территории муниципального образования город Медногорск и государственной поддержке юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан.
5. Об участии субъектов малого и среднего предпринимательства, самозанятых в мероприятии «День открытых дверей» в центре «Мой бизнес».
6. О праздновании Дня Российского предпринимательства в 2024 году.
7. Рассмотрение общих вопросов.

Голосовали:

за - 12
против - нет
воздержавшихся - нет

Приняли решение:

Повестку заседания принять.

По первому вопросу повестки заседания выступила: главный специалист отдела по экономике, торговле и развитию предпринимательства и туристической деятельности Татьяна Васильевна Абуркина с информацией об итогах оказания мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в 2023 году. По состоянию на 1 января 2024 года на

территории муниципального образования город Медногорск осуществлял деятельность 501 субъект малого и среднего предпринимательства, в том числе: 2 средних предприятия, 18 малых и 73 микропредприятия, 408 индивидуальных предпринимателя. За аналогичный период 2023 года было зарегистрировано 490 субъектов МСП. Рост составил 2,2%. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых у субъектов малого и среднего предпринимательства, в общей численности занятого населения, составляет 19,7%, что составляет 2177 работающих. Рост к аналогичному периоду прошлого года составил 1,6%. Доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в общей сумме налоговых поступлений по муниципальному образованию на 01.01.2024 г. составила 15,0%. Рост налоговых поступлений в 2023 году по сравнению с 2022 годом составил 5,7%. Структура по видам экономической деятельности характеризуется преобладанием субъектов МСП в сфере торговли, строительства, обрабатывающих производств, транспортировки и хранения. В рамках исполнения муниципальной программы «Экономическое развитие муниципального образования город Медногорск» в 2023 году предоставлен грант в форме субсидии, оказана финансовая поддержка на конкурсной основе 1 субъекту малого предпринимательства на развитие собственного бизнеса в размере 50,0 тыс. рублей из местного бюджета. В 2023 году снижена арендная плата за пользование муниципальным имуществом 2 субъектам малого предпринимательства. Субъектам малого и среднего предпринимательства оказано 58 консультативных услуг. Муниципальное образование город Медногорск участвует в реализации национального проекта: «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В рамках реализации региональных проектов оказаны меры поддержки: в 2023 году получены 3 микрозайма от Оренбургского областного фонда поддержки малого предпринимательства, на сумму 2,9 млн. рублей; Гарантийным фондом Оренбургской области обеспечено 2 поручительства, на сумму 6,9 млн. рублей; Центр поддержки предпринимательства и развития экспорта Оренбургской области «Мой бизнес» оказал 48 услуг по поддержке субъектов малого предпринимательства. В 2023 году 22 человека участвовали в мероприятии «День открытых дверей» в государственном центре «Мой бизнес». В целях популяризации предпринимательской деятельности, предприниматели проводили открытые уроки с учащимися 9-11 классов школ города. На условиях заключения социального контракта по направлению «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности» в 2023 году заключено 12 социальных контрактов на общую сумму 3,6 млн. рублей. Информация о мерах поддержки размещается на официальном сайте администрации города, в СМИ, бизнес – чате.

Информация принята к сведению.

По второму вопросу повестки заседания выступила: начальник отдела по экономике, торговле и развитию предпринимательства и туристической

деятельности Рита Мохяррямовна Ахмеджанова, она ознакомила присутствующих с Планом работы Совета по развитию малого с среднего предпринимательства при главе муниципального образования город Медногорск на 2024 год.

Предприниматели согласовали предложенный план работы Совета на 2024 год.

По третьему вопросу повестки заседания выступила: главный специалист отдела по экономике, торговле и развитию предпринимательства и туристической деятельности Татьяна Васильевна Абуркина. Она проинформировала присутствующих о вводе с 1 апреля 2024 года разрешительного режима онлайн проверки по всем критериям для табачных изделий, пива и слабоалкогольных напитков в кегах. Специалист Роспотребнадзора Наталья Николаевна Демидова рассказала о процедуре проведения проверки требований обязательной маркировки и ответила на вопросы предпринимателей.

Информация принята к сведению.

По четвертому вопросу повестки заседания выступила: директор ГКУ «Центр занятости населения города Медногорска» Бурлакова Ольга Петровна, ситуацию на рынке труда г.Медногорска она оценивает, как стабильную. Уровень безработицы на 1 марта составляет 0,5% от численности населения в трудоспособном возрасте, что ниже среднеобластного показателя - 0,8%. По состоянию на 1 марта за содействием в поиске работы обратились 83 человека, признаны безработными 57 человек. От работодателей города поступила информация о наличии 113 вакансий, заявленная потребность составляет 226 человек из них 130 для замещения рабочих профессий. На протяжении двух лет число вакантных мест значительно превышает число граждан ищущих работу, наблюдается «кадровый голод». Центр занятости реализует меры государственной поддержки работодателей, так при трудоустройстве по направлению Центра занятости отдельных категорий граждан, работодатель может получить субсидию по истечении первого, третьего, шестого месяца с даты их трудоустройства в размере МРОТ, увеличенного на сумму страховых взносов, районного коэффициента за каждого трудоустроенного. Заявление необходимо подать через цифровую платформу «Работа России». Ольга Петровна пригласила работодателей на мероприятия, проводимые Центром занятости, что позволит расширить возможности подбора кадров.

Информация принята к сведению.

По пятому вопросу повестки заседания выступила: заместитель председателя Совета, заместитель главы по финансово-экономической политике – начальник финансового отдела Ирина Валерьевна Никитина пригласила предпринимателей принять участие в мероприятии «День

открытых дверей», которое будет проводить центр «Мой бизнес» 17 мая в Оренбурге.

Информация принята к сведению.

По шестому вопросу повестки заседания выступила: заместитель председателя Совета, заместитель главы по финансово-экономической политике – начальник финансового отдела Ирина Валерьевна Никитина, она предложила День Российского предпринимателя в этом году провести в кинотеатре «Урал», предприниматели поддержали предложение.

Информация принята к сведению.

По вопросу разное повестки заседания выступила: заместитель председателя Совета, заместитель главы по финансово-экономической политике – начальник финансового отдела Ирина Валерьевна Никитина, она проинформировала присутствующих, что с целью поощрения учеников старших классов, проявляющих интерес к предпринимательской деятельности, министерство экономического развития Оренбургской области объявило отбор получателей льготных путевок путем проведения конкурса эссе на тему «Мой первый бизнес». Победители конкурса неделю отдохнут в загородном лагере «Авангард». Для ребят запланированы разнообразные мероприятия с участием известных спикеров. В мае на набережной реки Урал в г.Оренбурге запланировано проведение фестиваля «Сделано в Оренбуржье», к участию приглашаются предприниматели, самозанятые производящие различные виды продукции.

Информация принята к сведению.

Председатель Совета



А.В. Нижегородов

Секретарь Совета



Т.В.Абуркина



Присутствовали:

Нижегородов Андрей Викторович	- председатель Совета, глава муниципального образования город Медногорск
Никитина Ирина Валерьевна	- заместитель председателя Совета, заместитель главы по финансово-экономической политике – начальник финансового отдела
Шишкина Ирина Аркадьевна	- заместитель председателя Совета, директор ООО «Индустриальная финансовая компания»
Абуркина Татьяна Васильевна	- секретарь Совета, главный специалист отдела по экономике, торговле и развитию предпринимательства и туристической деятельности администрации города
Ахмеджанова Рита Мохяррямовна	- начальник отдела по экономике, торговле и развитию предпринимательства и туристической деятельности администрации города
Бурлакова Ольга Петровна	- директор ГКУ «Центр занятости населения города Медногорска»
Виноградова Ирина Николаевна	- управляющая дополнительным офисом ОАО «НИКО-БАНК» в г. Медногорске
Епанченцев Алексей Сергеевич	- главный специалист отдела по сельском хозяйству администрации города
Колениченко Андрей Викторович	- коммерческий директор ИП Савелькин П.П.
Лисичкина Виктория Анатольевна	- индивидуальный предприниматель
Пелевина Татьяна Владимировна	- индивидуальный предприниматель
Храмова Елена Михайловна	- индивидуальный предприниматель

Приглашенные:

Гулак Олеся Владимировна	Специалист ВТО УФС по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека
Демидова Наталья Николаевна	Специалист ВТО УФС по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека

